(O

Fahrzeugtechnik

359 007

Ersatzradhalter
c







Hersteller / Manufacturer / Fabricant / Costruttore / Fabricante:
Alois Kober GmbH, Maschinenfabrik, D-89359 Kétz, Germany
Telefon (0 82 21) 970 - email: fahrzeugtechnik@al-ko.de



20

@ Kéyttdohje - EH 359 007

Sisillysluettelo

Valmistajan tiedot
Johdanto

Turvallisuus

Kaytto

Huolto ja puhdistaminen
Varaosat
Vianetsintdkaavio

Johdanto

Arvoisa asiakas,

olemme laatineet tdméan ohjeen varmistamaan
sen, ettd saat asennettua AL-KO varapyG6rankan-
nattimen oikein. Lue ohjeet kertaalleen ldpi ja
huomioi tekniset tiedot.

Kéyttbohje on sdilytettdva yhdessé ajoneuvon
paperien kanssa.

Turvallisuus

* Asenna varapydrdnkannatin niin, ettd py6ran
voi irrottaa pientareen puolelta.

« Tarkasta kiinnitykset ja toiminta asennuksen
jalkeen.

* Tarkasta ennen liikkeelleldhtod, ettd kasipyord
on varmistettu turvakoukulla.

 \arapydrankannatin lisdd omamassaa noin
kuusi kg (asennuslevyja kdytettdessa noin 7,8
kg) sekd varapydrén painon verran. Hyotyku-
orma pienenee vastaavasti.

* Asennus ei saa vaikuttaa muiden laitteiden toi-
mintaan.

Asennus

Liukuosan asennus

Vlilevy (kuva 1/5) ja kiinnityslevy (kuva 2/4)
yhdistavat teleskooppiputket (kuva 1/1). Kiin-
nitd vélilevy kahdella kiinnittimelld (kuva 1/6),
neljalld kuusioruuvilla M 6x12 (kuva 1/22) seka
neljallda kuusiomutterilla (kuva 1/23). Etdisyyden
kiinnityslevystd on oltava noin 400 mm (huo-
mioi renkaan koko).

Kiinnita kiinnityslevy (kuva 2/4) teleskooppiput-
kiin neljalla kuusioruuvilla M 6x30 (kuva 2/21)
seké neljalld kuusiomutterilla M 6 (kuva 2/23).
Ty6nna ruuvi (kuva 2/9) rungon oikean puolen
213 reidsta sisdkautta ulos. Kiristd kuusiomut-
teri M12 (kuva 2/15).

Aseta liukuosa paikalleen runkoon teleskooppi-
putken asennuksen jélkeen. Kierré kasipydra
(kuva 2/8) paikalleen ja kiinnita turvaketju (kuva
2/10).

Teleskooppiputkien asennus

Ty6nnd kumipuslat (kuva 3/12) vasemman run-
kopalkin (ajosuunnassa) valmiisiin reikiin.
Pujota kummallekin teleskooppiputkelle alus-
levy 21 (kuva 3/17), ja tydnné putket kumipus-
lien I&pi. Kiinnitd toinen aluslevy 21 (kuva 3/17)
sekd holkki (kuva 3/11). Varmista kiinnityksen
kahdella sokalla 5x30 (kuva 3/20).

Varapydran kiinnittdminen

Kiinnitd valilevyn (kuva 6/5) keskireikéén kuusi-
oruuvi M12 (kuva 6/14) seké kaksi aluslevyd
(kuva 6/16) ja kuusiomutteri (kuva 6/18). Kiin-
nitd pitkaan reikddn samoin kuusioruuvi M12
(kuva 6/14) sekd kaksi aluslevyd (kuva 6/16) ja
kuusiomutteri (kuva 6/18) - huomioi pydrén
lapimitta. Vanteen ja vélilevy (kuva 6/5) vali s&a-
detdén itselukkiutuvalla mutterilla (kuva 6/19).
Varapyora keskitetddn kartiolla (kuva 6/7) ja
kiinnitetddn pydranruuvin reiasté kartiomutte-
rilla (kuva 6/13).

Huomaa: Kiristd kartiota ja mutteria vain niin
paljon, ettd varapyora ei paase liikkkumaan kan-
nattimessa. Liiallinen kiristdminen voi vaurioit-
taa py6rad (painaumajalkid).

Vanteen korkeuden mukaan saadetyt itselukkiu-
tuvat mutterit (kuva 6/19) toimivat kartion (kuva
6/7) ja mutterin (kuva 6/13) rajoittimina.




21

Jalkiasennussarja 294284 asentaminen
Asennuslevyjen etdisyyden akselista on oltava
noin 700 mm. Poraa kumpaankin runkopalkkiin
kaksi 12,5 mm reikdd 275 mm péahéan toisi-
staan. Reidt on porattava keskelle uumaa (neu-
traali vyéhyke). Kiinnitd asennuslevyt (kuva
4/24) kahdella kuusioruuvilla M12x25 (kuva
4/25) ja itselukkiutuvilla kuusiomuttereilla M12
(kuva 4/26). Tyonna ruuvi (kuva 4/9) oikean
asennuslevyn @13 mm aukosta ulosta. Kiristd
kuusiomutteri M12 (kuva 4/18).

Térkeda:

Kun kaksi asennuslevyd asennetaan jélkikateen,
ajoneuvon haltijan on Saksan méadrdysten
mukaisesti katsastutettava ajoneuvo uudelleen
(§ 19, Abs. 2 StVZ0). /This rule is in force in
Germany, but not in Finland, at least not as per
German legislation. Translator’s remark./

Huolto
Varmista varapydrdankannattimen toiminta: veda
teleskooppiputket ulos, puhdista ja voitele ne.

Varaosat

Varaosat ovat turvallisuusosia. Jos kdytat muita
kuin alkuperdisia AL-KO varaosia, takuu ja
tuotevastuu kumoutuvat, toisin sanoen emme

valmistajana enéa vastaa mahdollisista vioista
ja seurauksia. Seurausvauriot aina vammautu-
miseen asti ovat liikenteesséd mahdollisia. Pidd
tdma mielessd, kun hankit varaosia!

AL-KO:lla on laaja valtuutettujen huoltojen
verkko kaikkialla Euroopassa. Luettelon valtuu-
tetuista huolloista saa pyydettdessa. Huomaa,
ettd vain valtuutetut huollot saavat korjata vikoja
ja muuttaa saatoja.

Huolto tarvitsee varaosien tunnistusta varten
varaosatunnistenumeron (ETI) /What does the
plate say? ETI or Ersatzteilidentifiezierungs-
nummer? Translators remark./. Se on leimattu
kiinnityslevyyn. Kirjoita tiedot muistiin ennen
kuin tartut puhelimeen.




22

Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg
ABE Nr. 90034, Nachtrag III

ALLGEMEINE BETRIEBSERLAUBNIS (ABE)

nach § 22 in Verbindung mit § 20 StraBenverkehrs-Zulassungs-Ord-
nung (StVZ0) in der Fassung vom 28.09.1988 (BGBl I
S$.1793)

Nummer der ABE: 90034, Nachtrag III
Geréat: Ersatzradhalterung
Typ: EH

Inhaber der ABE AL-KO Kober AG
und Hersteller: D-89359 Kotz

Fiir die obenbezeichneten reihenweise zu fertigenden oder
gefertigten Gerdte wird dieser Nachtrag mit folgender MaRgabe
erteilt:

Die sich aus der Allgemeinen Betriebserlaubnis ergebenden
Pflichten gelten sinngemdB auch fiir den Nachtrag.

In den bisherigen Genehmigungsunterlagen treten die aus diesem
Nachtrag ersichtlichen Anderungen bzw. Ergénzungen ein.
Beziiglich der Rechtsmittelbelehrung wird auf den besonderen
Bescheid des Amtes zu diesem Nachtrag verwiesen.



Kraftfahrt-Bundesamt

D-24932 Flensburg
ABE Nr. 90034, Nachtrag III

-2-

Die Ersatzradhalterung, Typ EH, diirfen auch in zwei weiteren
Ausfiithrungen, mit wahlweise im rechten L&ngsrahmen befestigten
Fllhrungsrohren und mit gedndertem Typschild zum Anbau an den im
Nachtragsgutachten aufgefiihrten Einachsanhdngern unter den dort
angegebenen Bedingungen feilgeboten werden.

Vom Fahrzeughalter ist unter Vorlage des Gutachtens eines
amtlich anerkannten Sachverstindigen oder Priifers fiir den
Kraftfahrzeugverkehr iiber den vorschriftsmaBigen Zustand des
Fahrzeugs eine erneute Betriebserlaubnis fiir das Fahrzeug
bei der Verwaltungsbehérde (Zulassungsstelle) zu beantragen
(§ 19 Abs. 2 StVzO0).

Im Ubrigen gelten die im beiliegenden Nachtragsgutachten nebst
Anlagen der Technischen Priifstelle fiir den Kraftfahrzeugverkehr des
Technischen Uberwachungs-Vereins Bayern Sachsen e.V., Minchen, vom
14.06.1993 festgehaltenen Angaben.

Flensburg, den 21. Juli 1993
Im Auftrag
Hansen

Beglaubigt:

1 Nachtragsgutachten



24

AL-KO Ersatzradhalterung Typ EH Ausf A-E

wahlweise

12

Rodanschlufl

4b

J WQH.},.@ Iwz'f'osz 52810

493] e Skizze EH
TUV

sz[;









